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AZ ADATGYŰJTEMÉNY (ADATBÁZIS) 
ALANYI JOGÁNAK KELETKEZÉSE.

1Az adatbázis szerzői jogi szempontból összetett (komplikált) mű. 
Ennek a ténynek két fontos hozadéka van:

a)  az adatbázisok összetett természetűek, mert számos független 
anyagból (mű, adat vagy bármilyen más önálló információ) épülnek fel. Az 
anyag elkülöníthetősége (mű, adat vagy bármely más önálló információ) 
azt jelenti, hogy mindegyik tényezőnek van önállóan is jelentése, értéke az 
adatbázistól függetlenül is. Az ilyen anyagok szerzői jogvédelem alá eshet-
nek (bár nem kötelezően), például egy cikk egy adatbázisban, amely egye-
síti a folyóirat publikációit. Az adatbázisban található anyagokra (adatok, 
információk, művek) különböző jogi szabályozások vonatkozhatnak;

b) ez határozza meg az adatbázis egészére vonatkozó szerzői jogok 
körét. Az adatbázissal kapcsolatban a szerzői jog az adatok vagy anyagok 
(művek vagy bármely más független információ) kiválasztására (kiemelé-
sére), elrendezésére vagy elhelyezésére vonatkozik. A szerzőnek speciális 
módon kell egy terjedelmes adatmennyiségből kiválasztania az adatokat 
vagy anyagokat (műveket vagy bármilyen más független információt) egy 
adatbázishoz, és/vagy az anyagok adatbázison belüli rendszerezésében és 
rendszerezésében némi eredetiséget kell mutatnia. Itt kell megnyilvánulnia 
az adatbázis szerzőjének kreatív természetének.

2. Az adatbázis szerzőjének (gyártójának) joga (sui generis)
 A jogszabályok egyértelműen és tisztán definiálja az adatbázist (Uk-

rajna törvény 1. cikke és Ukrajna Polgári Törvénykönyvének 433. cikke), 
ez az definíció egyaránt vonatkozik az adatbázisra, és a szerzői jog tárgyá-
ra, valamint arra a tényre, hogy a szerző (előállító) jogot formál  az adat-
bázishoz való (sui generis). Az adatbázisok e két kategóriája közötti kü-
lönbségek azonban léteznek, és nagyon fontosak. A szerzői jog tárgya csak 
szellemi, alkotó tevékenység eredménye lehet, míg a meghatározott krité-
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riumoknak nem megfelelő tárgyra vonatkozóan az adatbázis összeállítójá-
nak joga (sui generis) keletkezhet. Ez a különbség lehetővé tette sok szerző 
számára, hogy kijelentse, hogy az adatbázis fordítójának (előállítójának) 
joga (sui generis) vonatkozik a „nem kreatív” adatbázisokra is. Valójában 
ez a nézet nem helyes. Az adatbázis-összeállító (sui generis) jogának létre-
jöttének jogi szempontból nem számít kreatív elem megléte vagy hiánya. 
Természetesen a sui generis elsősorban a «nem kreatív» adatbázisoknál 
fontos, mert különben egyszerűen megfosztják a védelemtől. De az adatbá-
zis összeállítójának (előállítójának)  (sui generis) joga fennállhat a «krea-
tív» adatbázisokkal kapcsolatban is, tekintettel arra, hogy az adatbázis lé-
tezésének teljesen más aspektusait érinti, mint a szerzői jog - fontos, hogy 
ne «kreatív» aspektusát helyezzük előtérbe, hanem a személy gazdasági 
„jellemzőit”. Így a kreativitás kritériuma nem használható az adatbázis biz-
tonságának értékelésére az adatbázis szerzőjének (gyártójának) jogához 
(sui generis) viszonyítva.

Megjegyzendő, hogy a sui generis, mint az adatbázis szerzőjének (elő-
állítójának) joga, mind a nem kreatív, mind a kreatív adatbázisokra alkal-
mazható. Az adatbázis összeállítójának (előállítójának) joga lehetővé teszi, 
hogy az előállító (az adatbázis létrehozásába jelentős összeget/erőfeszítést 
befektetető személy) ellenőrizhesse az anyagok (művek, adatok vagy bár-
mely más független információ) felhasználását és adatbázisából való törlé-
sét. Ennek megfelelően nem az adatbázis szerkezetének megőrzéséről, az 
anyagok (művek, adatok vagy bármilyen más független információ) kölcsö-
nös elrendezéséről van szó. Csak az adatbázis komponenseinek formális 
megjelenítése a fontos. És itt arról van szó, hogy az adatbázis-összeállító 
(előállító) új joga a szellemi tulajdonjog az alkotó tevékenység eredménye-
inek megőrzését szabályozó normákkal egyidejűleg fennáll.

Így Ukrajna jogszabályaiban (Ukrajna PTK) meg kell határozni a nem 
eredeti adatbázis, a előállító (összeállító), a tartalom és a korlátozások sui 
generis fogalmát, a nem eredeti adatbázisok védelmének kritériumait és 
sok más szempontot (egyéb pontok).

3. Jelentős erőfeszítések az adatbázis létrehozásánál. A előállító (ösz-
szeállító) jelentős befektetésének meghatározása az adatbázis létrehozásá-
ban a meglévő adatbázis megváltoztatásával az újonnan létrehozott adat-
bázis jelentős részének értékelésén alapuljon, amely a meglévő adatbázis 
módosítása következtében keletkezett. Lehetőség van az adatbázis egy ré-
szének jelentőségteljesnek minősítésére, hogy jogosulatlan felhasználása 
jelentős, potenciális vagy valós kárt okozhat az adatbázis előállítónak (ösz-
szeállítónak).
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Itt meg kell jegyezni, hogy az adatbázis tartalmának minden olyan je-
lentős (minőségi és (vagy) mennyiségi változása, amely a szerző (összeállí-
tó) számára további jelentős beruházásokat igényelt, az alapja a kizárólagos 
jogok új időtartamának megállapítására az adatbázisban. új adatbázis. Az 
adatbázisba történő további jelentős beruházások eredményeként egy új 
adatbázis jön létre, a védelmi idejével.

A szerző (gyártó) az adatbázison jelentős változtatásokat végrehajt-
va új adatbázist hoz létre, amelynek saját új védelmi ideje van. Ha jelentős 
beruházások során a meglévő, külön töredékként definiálható adatbázison 
kiegészítéseket, változtatásokat hajtanak végre, akkor az eredeti adatbázis 
védelmi időszakának megőrzése mellett csak az új védelmi időszakra lehet 
új védelmi időszakot beállítani. létrehozott töredék.


